

警務處

民航處

公務員事務局

運輸署

食環署



林鄭月娥(右三)參觀「食·環園」環保教育中心，了解中心的工作。

林鄭離島考察 與長洲青會面

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政務司司長林鄭月娥日前下午到訪離島區，與當區區議員會面，並與參加由離島民政事務處推行的離島青年發展網絡計劃的長洲青少年交流。

隨後，林鄭月娥在離島區議會主席周玉堂、長洲鄉事委員會主席翁志明及離島民政事務專員李炳威的陪同下到訪長洲。途經長洲海傍時，林鄭月娥聽取運輸署人員簡介長洲碼頭改善工程和太平清醮期間的渡輪服務安排，以及食環署代表簡介海傍食肆設置露天座位許可的安排。

勉環保教育中心續為減廢出力

林鄭月娥接參觀由長洲婦女會營運的「食·環園」環保教育中心。該中心於2012年獲特區政府環境及自然保育基金撥款資助，現時每天平均回收約二百個家庭共逾三百公斤的廚餘，然後製成肥料，用作種植蔬菜。

林鄭月娥之後與參加離島青年發展網絡計劃的長洲青少年會面交流，並探訪了其中一名網絡成員的家人。離島民政事務處於2014年開展離島青年發展網絡計劃，透過一系列活動，令學員更加認識及關心社區，擴闊視野，以培育他們成為未來領袖。

林鄭月娥欣悉離島青年發展網絡計劃非常成功，並深受區內青年歡迎。她表示，特區政府一向非常重視青少年工作，致力為他們提供多元發展及學習機會，並會繼續加強與青少年在不同層面的溝通及聯繫。

張雲正走訪沙田 與恒管學生交流

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正日前到訪沙田區，探訪區內青年及長者，並與沙田區區議員會面，了解該區概況及社區關注。他在沙田民政事務專員何麗嫦陪同下，首先到訪恒生管理學院，聽取常務副校長方梓勳教授介紹學院設施及發展。

青年活動是沙田區重點工作，張雲正與沙田青年服務團成員及恒管學生會面，聆聽他們分享去年參與公務員事務局支持下舉辦的專上學生暑期體驗計劃，以及內地和海外交流團的體驗。服務團由沙田民政事務處於2011年成立，現時約有450名成員，鼓勵年輕人發揮自主、關懷有需要的人、認識自己的社區，以及連繫並發展網絡，以構建和諧社區。

該區續推長者友善措施

隨後，張雲正與沙田區議會主席何厚祥及區議員會面，了解該區整體發展和關注議題。今年施政報告其中一個重點是建設長者友善社區。行程結束前，張雲正參觀了賽馬會耆智園，並探訪於該處居住和參與活動的長者。耆智園為新界東一所專為腦退化症患者提供服務的機構，沙田區未來將繼續致力推動長者友善措施。

員佐協行政學院同學會合辦 攜眷訪軍營吃盆菜

團結公僕迎挑戰 軍民共融衛香江

香港文匯報訊(記者 文森)近年社會示威衝突頻生，示威者手法愈趨激烈，負責前線執勤的警務人員往往首當其衝；因此為了面對未來挑戰，公務員更須團結一致。上周六(7日)，香港警察隊員佐級協會(員佐級協會)及國家行政學院香港同學會(同學會)，首次合辦「軍民共融衛香江」活動，吸引逾五百名紀律部隊及文職公務員攜眷參觀駐港解放軍石崗軍營，隨後參加盆菜宴聯誼。公務員事務局局長張雲正，及保安局副局長李家超亦有參與是次活動。



「軍民共融衛香江」活動，吸引逾五百名紀律部隊及文職公務員，攜眷參觀駐港解放軍石崗軍營。(上圖)隨後參加盆菜宴聯誼(左圖)。

於1977年成立的員佐級協會，乃香港警隊現職正規員佐級警務人員的法定組織，會員數目數以萬計。該會去年亦有舉辦參觀駐港解放軍昂船洲軍營活動，吸引逾五百名紀律部隊人員及其家屬參加；但今年為了團結更多特區政府公務員，特意與會員主要為文職公務員的同學會合辦是次活動。

張雲正：同事受壓發聲應肯定

張雲正致辭表示，香港作為自由、安全及包容的城市，是每位港人世代爭取努力的成果。其中公務員的職責是維持社會穩定，及保障民生暢順有序，並在經濟騰飛時承擔工作量、經濟蕭條時共度時艱。

他指在前線部門工作11年，其間看到同事受到不少壓力及無理批評，對於近期公務員一改以往靜默，工會開始對社會不公平及不合理的事發聲，爭取應有權益及平衡不同看法，對此他予以肯定。

李家超：了解港有責援駐港部

李家超表示，喜見紀律部隊及文職公務員聚首一堂，大家彼此交流。他指兩者同樣作為社會公僕，堅守崗位，最終目的都是服務香港市民，認為面對社會種種爭議，最重要是大家保持士氣。

另外，他又指今次參觀富意義，讓大家了解香港有義務、有責任支援駐港部隊。國家行政學院香港同學會主席陳偉明表示，近年



張雲正與駐港解放軍士兵交談。

不少人對警隊作出挑釁行為，認為未來將面對更多挑戰，希望隸屬任何職級及工會的公務員同舟共濟、團結齊心，支持香港特區政府依法治港。他又指今次活動得到眾多公務員支持，下午或再舉辦。

今次活動另有6個協辦單位，包括香港高級公務員協會、政府人員協會、香港公務員總工會、政府紀律部隊人員總工會、勞務公務員及資助機構事務委員會。活動同時邀請了中聯辦工部部副部長李運福、中聯辦警聯部副部長李民真，亦有多位立法會議員出席，包括民建聯主席李慧琼、民建聯葛珮帆、工聯會王國興、鄧家彪及郭偉強，及新民黨主席葉劉淑儀等。

警偕妻兒參觀 子讚直升機「夠型」

香港文匯報訊(記者 文森)逾500名公務員與家人於上周六(7日)參加「軍民共融衛香江」活動，前往駐港解放軍石崗軍營，欣賞步兵操、戰鬥裝備、直升機等。警員黃先生與太太及兒子首次到訪解放軍營。就讀中二的兒子指，一個月前已經開始期待參觀軍營，「想那一天(參觀當天)快點到！」他對於有機會親臨現場感到興奮，並大讚現場直升機「夠型」，笑言已經把握機會合照。

黃太太表示，印象最深刻是士兵舉行升旗儀式，指過往在電視上看得多，但未曾親眼見過，「始終我是中國人，看到國旗在空中飄揚一刻，好有感覺。」她又指，難得有機會前往軍營遊歷，雖然天氣頗炎熱，但不打緊。對於近年不時發生警民衝突，她指不會因此擔心丈夫工作時有危險，認為只是個別的人對警察有偏見。



警員黃先生與太太及兒子首次到訪解放軍營。翁麗娜攝

公告欄

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)港府上週五(5月6日)在憲報刊登《2016年危險藥物條例(修訂附表1)令》，將把他噴他多和AH-7921加入《危險藥物條例》附表1。保安局發言人表示，修訂令旨在防止販運及濫用他噴他多和AH-7921，有助鞏固香港抗毒防線。

兩藥列危險規管 7月生效

非法販運製造 最高囚終身

資料顯示，服用過量他噴他多可導致瞳孔收縮、嘔吐、失去知覺、癱瘓、呼吸困難，並有可能引起嚴重併發症致死；濫用AH-7921反應與嗎啡相類似。

發言人指出，修訂令使該兩種物質如其他危險藥物一般，受到嚴格管制，「非法販運及製造有關物質，最高可被判罰款500萬元及終身監禁。管有、服用和供應這些物質，亦可被判刑檢控。」

發言人表示，政府已就修訂建議徵詢禁毒常務委員會及立法會保安事務委員會意見，兩委員會對修訂建議表示支持，政府亦已就修訂建議諮詢業界及持份者。修訂令將於本週三提交立法會審議，預期7月8日起生效。

建築廢物處置加價 料明年4月生效

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)《2016年廢物處置(建築廢物處置收費)規例(修訂附表)公告》(《修訂公告》)於上週五(5月6日)刊憲，以落實增加《廢物處置(建築廢物處置收費)規例》(第354N章)所訂的公眾填料費、篩選分類費及堆填費。《修訂公告》刊憲後，將於5月11日提交立法會進行先訂立後審議程序。視乎立法會審議結果，新收費將於2017年4月7日起生效。

堆填費及公眾填料費建議分別由每公噸125元及每公噸27元，增至200元及71元，以收回全部成本；篩選分類費則建議由每公噸100元增至每公噸175元，以維持現時篩選分類費與堆填費差距，從而鼓勵建築業界使用篩選分類設施。

「污染者自付」收回成本

政府發言人說：「現行建築廢物處置收費自2006年實施以來未曾調整。鑑於既定費用及收費政策，以及『污染者自付』原則，我們檢討成本後，建議增加建築廢物處置收費，以助收回營運處理設施成本，並加強減廢誘因，鼓勵循環再造建築廢物。」

民航處航安會議談挑戰論前景

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)民航處聯同香港航空業協會於上週四及週五舉辦一連兩天的「航空安全會議2016」，會議的主題為「挑戰、前景」，吸引逾250名來自超過50個不同地區的民航局、地區組織及業界代表出席會議。國際民航組織與各地民航監管當局的專家應邀出席，共同探討如何透過採取積極的安全策略，有效應對全球航空安全業面對的主要挑戰，與會者亦分享了相關的經驗及瞻望。

主禮嘉賓、國際民航組織前秘書長雷蒙·邦亞曼致開幕辭時，概述了現今航空運輸業面對的國際挑戰。他說：「航空業一直是環球經濟、社會和文化發展的重要動力，為全球提供約5,800萬個職位，驅動價值超過2.4萬億美元的經濟活動，故構建一個安全、穩固、高效、經濟角度上具成本效益及環保的航空運輸網絡，可為全球經濟帶來直接效益。」

邦亞曼又指出，航空交通流量預計於2030年會較目前增加一倍，安全仍然是航空業的首要任務，故各地透過國際民航組織進一步加強協作，仍然是整個航空業的最佳發展策略。民航處處長羅崇文亦呼籲航空安全業界加強



羅崇文在「航空安全會議2016」致辭。

合作，以應付未來十年的挑戰。他表示，希望透過舉辦該類航空安全會議，與各地分享資訊，同心合力，定能克服各項挑戰，讓航空業再創高峰，達至更安全、更高效的水平。

民航處表示，是次會議圓滿結束，碩果豐收，有效促進航空安全業界之間更緊密的合作，並就落實安全改善措施、航空交通管理及人力資源管理的新策略等各項安全議題，及如何應對一些新挑戰交流意見。

民航處會繼續致力推廣安全文化，加強與區內監管當局及業界的安全協作。